TOP 3.2.1

Stadt Braunschweig 17-04547-02
Der Oberburgermeister Stellungnahme
offentlich

Betreff:
Sachstandsanfrage Neubau Okerbriucke "Grund"

Organisationseinheit: Datum:

Dezernat Il 28.11.2017
66 Fachbereich Tiefbau und Verkehr

Beratungsfolge Sitzungstermin Status
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 212 Heidberg-Melverode (zur 06.12.2017 o]
Kenntnis)

Sachverhalt:
Protokollnotiz:

Zur Anfrage 17-04547 der CDU-Fraktion vom 10. Mai 2017 hat die Verwaltung in der
Stadtbezirksratssitzung des Stadtbezirks 212 Heidberg-Melverode vom 24. Mai 2017
Stellung genommen (Stellungnahme 17-04547-01). Im Rahmen der Beratung wurde darum
gebeten, dass die Verwaltung einen Plan vorlegt, aus dem hervorgeht, wo der
Ersatzparkplatz geschaffen werden soll.

Stellungnahme der Verwaltung:

Die Okerbriicke Grund wird 2018 riickgebaut und neu hergestellit.

Fur Mitarbeiter des DLRG wurde ein Parkplatz vorgesehen. Dieser ist an der Strale Grund,
nordlich der Brlcke, als Parktasche vorgesehen. Der Lageplan Radweg Blatt 1, auf dem der
Parkplatz dargestellt ist, ist als Anlage beigefugt.

Benscheidt

Anlage/n:
Lageplan Radweg Blatt 1
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TOP 3.2.2

Stadt Braunschweig 17-05121-01
Der Oberburgermeister Stellungnahme
offentlich

Betreff:
Beleuchtung auf dem Spielplatz Ascherslebenstrale

Organisationseinheit: Datum:

Dezernat VI 27.11.2017
67 Fachbereich Stadtgriin und Sport

Beratungsfolge Sitzungstermin Status
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 212 Heidberg-Melverode (zur 06.12.2017 o]
Kenntnis)

Sachverhalt:

Zu dem Antrag der CDU-Fraktion vom 23.08.2017 (DS 17-05121) nimmt die Verwaltung wie
folgt Stellung:

In dem benannten Bereich sind bereits moderne Leuchtmittel der neuesten Generation bzw.
LED-Leuchten installiert worden. Nach Prifung der ortlichen Situation wird die bereits

vorhandene Beleuchtung als ausreichend bewertet. Eine Erweiterung, der bestehenden
Beleuchtungsanlage auf dem Spielplatz ist aus Sicht der Verwaltung nicht erforderlich.

Loose

Anlage/n:
Ubersichts- und Beleuchtungsplan
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Der angegebane Mallstab isl in der Karte zu prufen
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TOP 3.2.3

Stadt Braunschweig 17-05622-01
Der Oberburgermeister Stellungnahme
offentlich

Betreff:
Barrierefreier Zugang zum Erfurtplatz

Organisationseinheit: Datum:

Dezernat Il 01.12.2017
66 Fachbereich Tiefbau und Verkehr

Beratungsfolge Sitzungstermin Status
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 212 Heidberg-Melverode (zur 06.12.2017 o]
Kenntnis)

Sachverhalt:

Beschluss des Stadtbezirksrates vom 25.10.2017 (Anregung gem. § 94 Abs. 3 NKomVG):

Es wird beantragt, den Bau des barrierefreien Zugangs in Form der Rampe so schnell wie
mdglich umzusetzen.

Stellungnahme der Verwaltung:

Der Bau der Rampe ist beauftragt und erfolgt - sofern die Witterung es zulasst - noch in
2017.

Leuer

Anlage/n:
keine

6 von 14 in Zusammenstellung



TOP 3.2.4

Stadt Braunschweig 17-05123-01
Der Oberburgermeister Stellungnahme

offentlich
Betreff:

Sachstandsanfrage Wasserschaden SchieRstand

Organisationseinheit: Datum:

Dezernat VI 04.12.2017
67 Fachbereich Stadtgriin und Sport

Beratungsfolge Sitzungstermin Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 212 Heidberg-Melverode (zur Kennt- 06.12.2017 o]
nis)

Sachverhalt:
Zu der Anfrage der CDU-Fraktion vom 11.08.2017 nimmt die Verwaltung wie folgt Stellung:
Zu1i.:

Am 23.08.17 fand unter der Beteiligung von Schitzenverein, Platzwart Sportanlage, FB 67
und FB 65 ein umfangreicher Ortstermin zur Begutachtung des Wasserschadens statt. Hier-
bei wurde der Verdacht formuliert, dass eine Undichtigkeit in der RW-Leitung unterhalb der
Sohlplatte zum Wassereintrag durch das starke Regenereignis gefiihrt haben konnte. Eine
Sanitarfirma wurde beauftragt im Rahmen einer Kamerabefahrung den genauen Schadens-
umfang zu ermitteln. Diese Arbeiten wurden in der 35. KW durchgefuhrt und haben keinen
Mangel aufgezeigt. Weitere Prifungen werden kurzfristig in Auftrag gegeben.

Zu2.:

Eine Fehlbeauftragung liegt nicht vor. Durch die Meldung musste zunachst davon ausgegan-
gen werden, dass der Wassereinbruch in der Sportanlage Melverode durch eine Dachun-
dichtigkeit entstanden sein muss. Die unverzuglich beauftragte Dachdeckerfirma konnte hier-
bei jedoch keine Schaden an der Dachabdichtung feststellen. Vorsorglich wurden Dachfla-
che und Dacheinlaufe gesaubert. Am 31.07.17 gab es eine erneute Meldung ,Vordach un-
dicht®. Auch hier wurde unverziglich eine Dachdeckerfirma mit der Ausflihrung beauftragt.
Diese Arbeiten wurden bereits in der 36. KW abgeschlossen.

Zu 3.:

Die Prifung des Gebaudes durch die Fachverwaltung hat ergeben, dass sich das Gebaude
aus baufachlicher Sicht in einem dem Baujahr und Nutzung entsprechenden, zufriedenstel-
lenden Zustand befindet. Die Verwaltung wird auch kunftig bei erforderlichen Instandhal-
tungs- und Instandsetzungsmafinahmen prifen, welche geeigneten MalRnahmen zur Sub-
stanzerhaltung und zum zweckentsprechenden Erhalt der Funktionstlichtigkeit des Gebau-
des durchzufuhren sind.

Loose

Anlage/n:
keine
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TOP 3.2.5

Stadt Braunschweig 17-05934
Der Oberburgermeister Mitteilung

offentlich
Betreff:

Retentionsraumausgleich und Baumfallarbeiten fiir den Neubau der
Okerbriicke Grund

Organisationseinheit: Datum:

Dezernat Il 05.12.2017
66 Fachbereich Tiefbau und Verkehr

Beratungsfolge Sitzungstermin Status
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 212 Heidberg-Melverode (zur 06.12.2017 o]
Kenntnis)

Sachverhalt:

Der vom Planungs- und Umweltausschuss beschlossene Entwurf flir den Neubau der
Okerbriicke Grund (Beschlussvorlage DS 17368/15) hat aufgrund der breiteren Wege und
der Anpassungen der Wegeneigungen einen Retentionsraumverlust von ca. 700 m3. Dieser
muss in raumlicher Nahe ausgeglichen werden. Hierzu jetzt diese Mitteilung, dass das
erforderliche Volumen in Melverode nérdlich des Springbaches und 6stlich der Stralle Am
Zoo geschaffen wird, indem dort Boden abgetragen wird.

Retentionsraumausgleich:

Die Briickenvorfelder, besonders im Bereich der Stralle Grund, werden, wie in der
Beschlussvorlage (DS 17368/15) dargestellt, angehoben. Die Nutzungsfreundlichkeit der
Briicke wird somit fir Radfahrende und mobilitatseingeschrankte Personen verbessert. Dies
hat zur Folge, dass auf dieser im Uberschwemmungsgebiet liegenden Flache
Retentionsvolumen (Hochwasserrtuckhalteraum) von ca. 700 m?® verloren geht.

Aus Grinden des Hochwasserschutzes muss dieses Volumen in raumlicher Nahe der
MafRnahme durch Bodenabtrag neu geschaffen werden.

Dieses Retentionsvolumen wird auf einer Griinflache noérdlich des Springbaches an der
Ostlichen Seite der Stral’e ,Am Zoo* durch Abtragung der entsprechenden Bodenmengen
ausgeglichen.

Die Erdarbeiten fir die Herstellung des Retentionsraumes sind fir das Frihjahr 2018
geplant. Somit ist die Schaffung des Retentionsraumes abgeschlossen, bevor die
Wegeanpassung (Sommer 2018) an die Briicke erfolgt.

Auf dem Grinstreifen zwischen dem die Oker begleitenden Weg und der Strale ,Am Zoo"
wird nordlich des Springbaches Boden bis zur Fertigstellung der MaRnahme (ca. 4 Wochen)
zwischengelagert.

Baumfallung fir die Herstellung des Retentionsraums:

Auf der Flache fiir den Retentionsraumausgleich befinden sich zwei Baumgruppen, die
gefallt werden missen. Dabei handelt es sich um sechs zum Teil mehrstammige Berg-
Ahornbaume und eine Rotbuche. Die Baumfallung wird vor dem 1. Marz 2018, also vor der
Brutvogelschutzzeit, erfolgen.

Ruckschnitt/Baumfallung fur die Brickenbaumalnahme:

Im Bereich der Briicke wird vor Beginn der Brutvogelschutzzeiten (1.Marz) der Rickschnitt
der Busche im geplanten Baufeld und im Uferbereich der Oker erfolgen.

An der nordwestlich der Blicke geplanten Rampe steht eine mittelstark geschadigte,
mehrstdmmige Silber-Weide. Sie steht im Bereich der neuen Wegefuhrung und kann nicht
erhalten werden. Sie wird vor dem 1. Marz ebenfalls gefallt.

8 von 14 in Zusammenstellung



TOP 3.2.5
Fir die Anlieferung des Uberbaus sind Riickschnitte der Biische und Bdume im
Seitenbereich der Stralle Grund erforderlich.
Um den Transport des Uberbaus zum Baufeld zu erméglichen, wird im Miindungsbereich der
Stralle Grund in die Leipziger StralRe eine Linde aus dem Stral3enbegleitgrin gefallt und
nach Abschluss der Malihahme durch einen neuen Baum ersetzt.

Leuer

Anlage/n:
Lageplan des Retentionsausgleiches
Hohenplan Retentionsausgleich
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TOP 4.1

Absender:
SPD Fraktion Stadtbezirksrat 212 A 17..'059.22
ntrag (6ffentlich)

Betreff:
Bau eines Kunstrasenspielfeldes auf der Bezirkssportanlage
Melverode

Empfénger: Datum:

Stadt Braunschweig 23.11.2017

Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 212 Heidberg-Melverode 06.12.2017 o]
(Vorberatung)

Beschlussvorschlag:

Beschluss:

Die Verwaltung wird gebeten, einen Kunstrasenplatz auf der Bezirkssportanlage Melverode
so schnell wie moglich einzurichten.

Sachverhalt:

Um den Spiel- und Trainingsbetrieb auf der Bezirkssportanlage Melverode weiterhin zu
gewabhrleisten ist dringend die Einrichtung eines Kunstrasenspielfeldes nétig. Ohne dem ist
eine durchgangig ganzjahrige, konstante Nutzung nicht mdglich.

Dies ergibt sich aus den als Anlagen beigefiigten Schreiben Verantwortlicher des SV
Melverode-Heidberg e.V. sowie einer Stellungnahme der direkt gegenlberliegenden
Grundschule Melverode, die keine Sporthalle besitzt demnéchst aber Offene
Ganztagsschule werden soll und ebenfalls den Platz mitnutzen méchte.

Gez.

Gerald Gaus

Anlage/n:

Anschreiben

12 von 14 in Zusammenstellung




TOP 4.2

Absender:
CDU-Fraktion im Stadtbezirksrat 212 A 17..'059.16
ntrag (6ffentlich)

Betreff:
Postzustellung im Stadtbezirk

Empfénger: Datum:

Stadt Braunschweig 22.11.2017

Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 212 Heidberg-Melverode 06.12.2017 o}
(Entscheidung)

Beschlussvorschlag:

Die Verwaltung wird gebeten, mit dem regionalen Politikbeauftragten der Deutschen Post AG
erneut (nach 16-02048 und 15-00249) Gesprache hinsichtlich der Postzustellung im
Stadtbezirk 212 zu fliihren. Zum Inhalt dieser Gesprache soll seitens der Verwaltung die klare
Erwartungshaltung formuliert werden, dass von der Deutschen Post AG eine verlassliche
und an Werktagen tagliche Postzustellung abverlangt wird.

Sachverhalt:

Immer wieder kommt es zu groRen Ausfallen im Postzustellungsrhythmus. Dies fuhrt
mitunter in einigen StralRenziigen dazu, dass nur noch einmal wochentlich (ein dann
entsprechend grofRer "Berg") Post zugestellt wird.

gez.

Felix Nordheim

Fraktionsvorsitzender

Anlagen:
keine
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TOP 5.1

Absender:
CDU-Fraktion im Stadtbezirksrat 212 A 17..'059.14
nfrage (6ffentlich)

Betreff:

Sauberkeit des EKZ Heidberg

Empfénger: Datum:

Stadt Braunschweig 22.11.2017

Der Oberblrgermeister

Beratungsfolge: Status
Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 212 Heidberg-Melverode (zur 06.12.2017 o}
Beantwortung)

Nach Birgerbeschwerden Uber die "Sauberkeit" im EKZ Heidberg, insbesondere des
Erfurtplatzes, fragen wir die Verwaltung:

1. Werden samtliche Flachen, die allgemein dem EKZ Heidberg zugeschrieben werden,
durch ALBA in einer festgelegten Reinigungsklasse gereinigt? (eine Karte mit den
entsprechend markierten Flachen ware wiinschenswert)

2. Wenn nein, inwiefern werden folglich bestehende Anliegerpflichten zur Reinigung auf
Einhaltung verwaltungsseitig uberprift?

3. Durch welche geeigneten MalRinahmen kdnnte aus Sicht der Verwaltung eine verbesserte
Sauberkeit des EKZ, was zweifelsohne flir einen solchen Standort eine hohe Relevanz
besitzt, herbeigeflihrt werden?

gez.
Felix Nordheim
Fraktionsvorsitzender

Anlage/n:
keine
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